

市公安局

纵深推进公安队伍教育整顿

本报讯(记者 薛宏冰 通讯员 牛号皓)全市政法队伍教育整顿开展以来,市公安局持续深化思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终坚持目标导向、问题导向、结果导向,高效部署、高位推动,确保教育整顿方向不偏、蹄疾步稳并取得了阶段性成效。

扛牢重大政治责任,推动查纠整改走深走实。市公安局党委对政法队伍教育整顿查纠整改环节高度重视,将查纠整改作为当前工作的重点和突破点。开展谈心谈话。在干警填报《自查事项报告表》前,通过层层召开动员部署会、广泛开展谈心谈话,确保2769名公安干警全部实现个人事项填报。目前已进行3轮自查填报。召开民主生活会。4月28日,市公安局召开党委班子查纠问题专题民主生活会,深刻对照检查、认真互相批评;28个局属单位按照要求召开专题组织生活会,市公安局党委班子成员分别参加分包单位会议。开展专项

整治。结合全市公安工作和队伍建设实际,深入开展全市公安机关“十大顽瘴痼疾”专项整治,以“六查”为抓手,成立以市公安局党委委员任组长的4个工作专班,明确具体牵头部门,列出重点查摆问题清单,明确整治内容、措施、目标和完成时限,并将“贯彻执行防止干预司法‘三个规定’不到位问题”作为整治顽疾的“小切口”,把强力推进“三个规定”作为“一把手”工程和全局性工作来开展。加强督导检查。成立由市公安局班子成员任组长的专项督查组,紧盯全市各级公安机关政法队伍教育整顿贯彻落实情况及内部管理情况两个方面共10项具体内容,开展高强度、地毯式的督查,确保督查范围全覆盖、无遗漏。

紧盯民生办实事,推动查纠整改见实效。推行“企业重点项目警官制”,动员全市公安机关民警分包企业并为企业服务;推出10项便民利企服务新举措,以解决“小问题”实现群众“大满

意”;实施市区道路交通秩序大提升行动,紧盯市区医院、学校等重点易堵部位,不断强化高峰岗和护学岗“双岗”机制,增派执勤警力疏堵保通,市区道路交通秩序得到明显改善;开展“走基层、访民意、办实事、开新局”活动,着力解决人民群众的揪心事、烦心事。截至目前,全市公安机关为群众解决涉法涉诉问题199个,办理便民利民事项2579个;为企业解决涉法涉诉问题26个。同时,坚持开门搞整顿,市两会召开前,全市各级公安机关同步举办“向人民报告”——警营开放日活动,召开第二次征求意见座谈会并举行特邀监督员聘任仪式。

目前,全市公安系统队伍教育整顿正在稳步推进中。市公安局将持续拧紧责任链条,不断强化队伍纪律作风建设,切实履行好全面从严管党治警主体责任,围绕“建党百年安保维稳”这条主线,坚持把“两为一争”活动与“飓风行动”贯穿政法队伍教育整顿始终,把政法队伍教育整顿与党史学习教育有机结合,推动公安工作高质量发展,提升公安机关维护社会安全稳定的能力,为庆祝建党一百周年和“十四五”开好局、起好步创造良好的社会政治环境。



送法进校园



① 5月28日上午,市人民检察院检察官到临颍县大郭镇张杨村小学和李城村小学开展普法进校园活动。 杨鑫园 摄

② 5月31日,市公安局交通警察支队源汇大队民警走进英迪幼儿园,给孩子们上交通安全课。 本报记者 范子恒 摄

③ 6月1日上午,舞阳县公安局交通警察大队组织民警到辖区幼儿园开展交通安全教育活动。 魏鹏洋 摄

④ 召陵区人民法院干警走进召陵镇实验小学,为该校40多名困难家庭留守儿童送去新书包等文具及法律“口袋书”。 袁刻攀 摄

⑤ 6月1日,舞阳县人民检察院干警到章化镇河湾小学,慰问该校26名留守儿童。 张迪 摄

⑥ 5月28日下午,源汇区人民检察院联合共青团源汇区委、区妇联,到市第二实验小学对学生开展普法教育。 效严 摄



我市首个 未成年人检察保护中心启用

5月31日上午,临颍县人民检察院邀请社会各界代表走进检察机关举行“检爱同行 共护未来”检察开放日活动。当日,我市首个未成年人检察保护中心在该院揭牌。

该院未成年人检察保护中心集询问、训诫、心理测评、心理宣泄、法治教育、资料存档等功能于一体,是检察机关为未成年人检察

工作专业化和规范化开展搭建的重要平台。揭牌仪式后,大家一起参观了未成年人检察保护中心。

在随后召开的座谈会上,与会代表们围绕送法进校园形式、民办学校监督、家长法治教育、校园安全建设等方面对未成年人检察工作建言献策,全方位护航未成年人成长。 卢静

市公安局交通管理支队秩序大队 交通安全宣传进商场

5月31日上午,市公安局交通管理支队秩序大队组织民警到辽河路某商场,为商场全体工作人员普及交通安全知识。

活动中,民警结合近年来我市道路交通事故案例和常见的交通违法行为,向商场工作人员讲解道路交通事故的主要

原因及交通违法行为给社会和家庭带来的严重危害,并结合“一盔一带”安全守护行动,积极引导大家在上下班路上骑乘、驾驶机动车时正确佩戴安全头盔、规范使用安全带,遵守道路交通安全法律法规,安全文明行车。 李田恬

市公安局交通管理支队郾城大队 组织企业开展警示教育

6月2日上午,市公安局交通管理支队郾城大队召集辖区重点运输企业负责人、驾驶员召开警示教育专题会。

会议通报了近期几起典型事故案例以及查处的大型货车交通违法行为,分析了辖区交通安全管理形势,指出车辆超载、不按规定线路行驶、超速行驶、驾驶员疲劳驾驶等违法行为的危害。同时,对企业在管理中存在的问

题和漏洞进行了分析和梳理,要求企业负责人严格落实主体责任,强化源头监管,将事故隐患消除在萌芽状态。会上,大家观看了市公安局交通管理支队制作的警示教育宣传片。

会后,该大队对违法行为多、隐患多的企业相关负责人进行了约谈,要求企业严格落实管理措施,对重点车辆驾驶员加强教育,防范交通事故发生。 王欣明

面包车超载被查

5月30日下午,市公安局交通管理支队召陵大队民警在宋后路巡逻时发现一辆小型面包车人头攒动,便立即示意该车靠边接受检查。

经查,该车核载7人,实载8人,超员1人。民警根据相关法律规定对车辆驾驶人常某林驾驶证记3分,并对其罚款100元。 杜素丹



临颍县公安局 以考促学 以考促练

5月31日,临颍县公安局开展集中达标综合测试,全面检验参训人员理论、业务学习情况。

当日上午,干警进行基础知识闭卷考试。下午,干警分组进行了握力、坐位体前屈、引体向上、仰卧起坐、俯卧撑等测试。

参训民警表示,通过考核,找到了自身的短板,今后要在工作之余,努力提高身体素质,以更加强健的体魄和饱满的精神状态,投身到打击违法犯罪、维护社会稳定的公安工作中。 曹娟



近日,舞阳县公安局民警到九集镇走访企业、服务企业。 魏亮 摄

《中华人民共和国民法典》
第二编 物权
第二分编 所有权
第七章 相邻关系
第二百九十条 不动产权利人应当为相邻权利人用水、排水提供必要的便利。

对自然流水的利用,应当在不动产的相邻权利人之间合理分配。对自然流水的排放,应当尊重自然流向。

第二百九十一条 不动产权利人对相邻权利人因通行等必须利用其土地的,应当提供必要的便利。

第二百九十二条 不动产权利人因建造、修缮建筑物以及铺设电线、电缆、水管、暖气和燃气管线等必须利用相邻土地、建筑物的,该土地、建筑物的权利人应当提供必要的便利。

第二百九十三条 建造建筑物,不得违反国家有关工程建设标准,不得妨碍相邻建筑物的通风、采光和日照。

第二百九十四条 不动产权利人不得违反国家规定弃置固体废物,排放大气污染物、水污染物、土壤污染物、噪声、光辐射、电磁辐射等有害物质。

第二百九十五条 不动产权利人挖掘土地、建造建筑物、铺设管线以及安装设备等,不得危及相邻不动产的安全。

第二百九十六条 不动产权利人因用水、排水、通行、铺设管线等利用相邻不动产的,应当尽量避免对相邻的不动产权利人造成损害。

第八章 共有
第二百九十七条 不动产或者动产可以由两个以上组织、个人共有。共有包括按份共有和共同共有。

第二百九十八条 按份共有对共有不动产或者动产按照其份额享有所有权。

第二百九十九条 共同共有对共有不动产或者动产共同享有所有权。

第三百条 共有人按照约定管理共有的不动产或者动产;没有约定或者约定不明确的,各共有人都有管理的权利和义务。

第三百零一条 处分共有的不动产或者动产以及对共有的不动产或者动产作重大修缮、变更性质或者用途的,应当经占份额三分之二以上的按份共有人或者全体共同共有人同意,但是共有人之间另有约定的除外。

第三百零二条 共有人对共有物的管理费用以及其他负担,有约定的,按照其约定;没有约定或者约定

不明确的,按份共有人按照其份额负担,共同共有人共同负担。

第三百零三条 共有人约定不得分割共有的不动产或者动产,以维持共有关系的,应当按照约定,但是共有人有重大理由需要分割的,可以请求分割;没有约定或者约定不明确的,按份共有人可以随时请求分割,共同共有人在共有基础丧失或者有重大理由需要分割时可以请求分割。因分割造成其他共有人损害的,应当给予赔偿。

市司法局提供



6月1日起施行的新著作权法大幅提高了侵权违法成本,著作权保护的领域也进一步扩大。 新华社发